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Συγχαρητήριο γράμμα του Οικουμενικού 
Πατριάρχου προς τον Αρχιεπίσκοπο Νέας 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου για την επέτειο 
συμπληρώσεως σαράντα ετών Αρχιερωσύνης
/ Επικαιρότητα

Συγχαρητήριο γράμμα στον Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης 
Κύπρου Χρυσοστόμου, για την επέτειο συμπληρώσεως σαράντα ετών από 
την εκλογή του σε Αρχιερέα, απέστειλε ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος, εκφράζοντας τις αδελφικές και εγκάρδιες ευχές του για 
την συνέχιση, «επί πολύν έτι χρόνον, ορθοτομούντες τον λόγον της 
αληθείας, το θεάρεστον Υμών έργον, επ᾿ αγαθώ του θεόθεν Υμίν 
εμπεπιστευμένου πληρώματος της Αγιωτάτης Εκκλησίας Κύπρου και του 
ανά την οικουμένην ορθοδόξου λαού του Θεού».

Στην επιστολή του, με ημερομηνία 20 Φεβρουαρίου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, 
σημειώνει, μεταξύ άλλων, ότι ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος, καθ’ όλη την 
αρχιερατεία του, «και δη, σχεδόν επί δωδεκαετίαν όλην, ως Αρχιεπίσκοπος Νέας 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου, ηγωνίσθη θεαρέστως διά την ευστάθειαν της εν 
Κύπρω Εκκλησίας, τοποθετών μετά παρρησίας τον λύχνον «επί την λυχνίαν» 

http://www.pemptousia.gr/?cat=1340


(Ματθ. ε’, 15), ανυποχώρητος όταν θίγωνται τα πρώτιστα και τα τιμαλφή της 
Ορθοδοξίας και του Γένους».

«Προσεφέρετε, Μακαριώτατε, πλείστα όσα εις την οργάνωσιν της Εκκλησίας της 
Κύπρου και εις την ιεράν υπόθεσιν της διασώσεως και αναδείξεως της 
πνευματικής και πολιτισμικής κληρονομίας του ορθοδόξου κυπριακού λαού. 
Υπήρξατε και συνεχίζετε να είσθε ευαίσθητος ποιμενάρχης, ο οποίος γνωρίζει τας 
ποιμαντικάς ανάγκας του συγχρόνου ανθρώπου και προσφέρει «βοήθειαν» και 
«αλήθειαν» προς αυτόν», αναφέρει, σε άλλο σημείο της επιστολής του, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης ο οποίος επισημαίνει την καθοριστική συμβολή του 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κατά το τελευταίο στάδιο προετοιμασίας της Αγίας και 
Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Αναγνωρίζομεν την καθοριστικήν 
συμβολήν Υμών και την στήριξιν την οποίαν παρέσχετε εις την ημετέραν 
Μετριότητα κατά την τελευταίαν, κρίσιμον φάσιν, της προετοιμασίας της Αγίας 
και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η αποτελεσματική μετοχή Υμών 
εις τας εργασίας της Συνόδου με παρρησίαν και ευγλωττίαν, αι θεολογικώς και 
εκκλησιολογικώς αρτιώταται παρεμβάσεις Υμών εις τας συζητήσεις, το 
ορθόδοξον Υμών φρόνημα, η προσπάθεια διά να προβληθή το σωστικόν μήνυμα της 
Ορθοδοξίας προς τον σύγχρονον κόσμον, συνέβαλον τα μέγιστα εις την επιτυχή 
διεξαγωγήν και την ολοκλήρωσιν του έργου της Συνόδου. Δι᾿ όλα αυτά, Σας 
ευχαριστούμεν, Μακαριώτατε. Εγράψετε, όντως, ιστορίαν και δικαίως τιμάσθε εν 



τω Ορθοδόξω κόσμω».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κάνει ιδιαίτερη αναφορά στη σημερινή 
πραγματικότητα στην οποία η Εκκλησία δίδει τη μαρτυρία της. «Η ζωή του 
συγχρόνου ανθρώπου καθορίζεται από τας τεχνολογικάς εξελίξεις, από την 
ιδιόνομον λειτουργίαν της οικονομίας, την σύγκρουσιν των πολιτισμών και την 
απολυτοποίησιν των ατομικών δικαιωμάτων και επιθυμιών. Πρότυπον ζωής 
κατέστη το άτομον, το οποίον κατέχει και χρησιμοποιεί διά τον εαυτόν του ο,τι 
επιθυμεί, πλήρως αδιάφορον διά τον πλησίον. Ακούομεν περί προστασίας των 
δικαιωμάτων του ανθρώπου, περί οικονομικής προόδου, περί ισότητος και 
δικαιοσύνης, περί παγκοσμίου ειρήνης, διαπιστούμεν όμως, ότι εις τους λόγους και 
τας διακηρύξεις δεν αντιστοιχούν τα έργα και η πραγματικότης. Τα δικαιώματα 
του ανθρώπου συχνότατα χρησιμοποιούνται διά πολιτικούς σκοπούς, ενώ ευρέως 
κυριαρχεί το “δίκαιον του ισχυροτέρου”», αναφέρει, μεταξύ άλλων, ο Πατριάρχης 
και σημειώνει ότι, «η Εκκλησία αγωνίζεται να φωτίση και να μεταμορφώση την 
ζωήν των ανθρώπων, απευθυνομένη πρωτίστως εις την ανθρωπίνην καρδίαν, 
κηρύσσουσα και ασκούσα την αγάπην, την αλληλεγγύην και την απλότητα, εν 
αναφορά, πάντοτε, προς τον αιώνιον εν Χριστώ προορισμόν του ανθρώπου, 
αναδεικνύουσα, λόγω και έργω, την χριστιανικήν πίστιν ως δύναμιν ζωής και 
ενθέου ελευθερίας».

«Η κοινή προσπάθεια», σημειώνει, σε άλλο σημείο της επιστολής του, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης, «είναι επιβεβλημένη και λόγω του μεγέθους των 
συγχρόνων προβλημάτων, τα οποία μόνον από κοινού δύνανται να 
αντιμετωπισθούν. Διά να επιτύχωμεν εις τούτο, οφείλομεν να γνωρίζωμεν τας 
προκλήσεις, αλλά και τας θετικάς προοπτικάς της εποχής μας, τα κοινωνικά 
δεδομένα της σήμερον και τας υπαρξιακάς ανάγκας του συγχρόνου ανθρώπου. 
Αυτό απαιτεί εγρήγορσιν, σοβαρότητα, ποιμαντικήν φαντασίαν, πνεύμα 
συνεργασίας και διαλόγου. Υμείς, Μακαριώτατε είσθε άνθρωπος του διαλόγου και 
των ανοικτών οριζόντων. Δι᾿ Υμάς η Ορθοδοξία δεν εσήμαινε ποτέ και δεν 
σημαίνει κλειστότητα και εσωστρέφειαν, αλλά ανοικτοσύνην και φιλάνθρωπον 
μαρτυρίαν εν τω κόσμω».

Για να διαβάσετε το Συγχαρητήριο γράμμα του Οικουμενικού Πατριάρχου πατήστε 
εδώ.
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